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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E SETE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS (27-02-2023) 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e um 

minuto, realizou-se a Quarta Reunião Ordinária presencial e por videoconferência, na Câmara 

Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, 

Gilberto Mateus, José Antunes, João Bosco, José Sales, Juliano Vasconcelos, Maurício Borges, 

Manoel Dougias, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento e a 

Vereadora Sônia Azzi, O Presidente, Fernando Sampaio de Castro, cumprindo o Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense deciarou abertos 

os trabalhos. Seguidamente consultou aos Vereadores sobre a leitura da Áta da terceira 

reunião ordinária, realizada no dia dezessete de fevereiro de dois mil e vinte e três ou fazer 

alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. 

Ato contínuo, convidou o Secretário de Governo, Edvaldo Andrade para que fizesse parte do 

Plenário e solicitou à secretária a Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 22/2023 

[autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro, Ricardo Miranda e Juliano Vasconcelos): 

"Institui o selo “Pet fFriendiy (animais de estimação)” na cidade de Mariana como certificado 

oficial”. Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 54/2023 (autoria do Vereador Juliano 

Vasconcelos Gonçalves), Reguerimento nº 56/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento), Requerimento nº 57/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Requerimento 

nº 58/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves), Requerimento nº 63/2023 

(autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Reguerimento nº 64/2023 (autoria do 

Vereador José Sales de Souza), Requerimento nº 65/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento), Requerimento nº 67/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Requerimento 

nº 70/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveirá), Requerimento nº 71/2023 

(autoria do Vereador Manoel Dougias Soares Oliveira), Requerimento nº 72/2023 (autoria do 

Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira). Leitura das Indicações: Indicação nº 229/2023 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 250/2023 (auteria do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 258/2023 (autoria do Vereador Pedro 

Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 259/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 

Vieira), Indicação nº 208/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 243/2023 

(autoria da Vereadora Sônia Azzi), indicação nº 244/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), 

Indicação nº 246/2023 [autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 252/2023 (autoria da 

Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 253/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 

254/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 255/2023 (autoria da Vereadofa 

Sônia Azzi), Indicação nº 256/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 2604/2023 

(autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 240/2023 (autoria do Vereador José Antunes 

Vieira), Indicação nº 241/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 

242/2023 fautoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 231/2023 (autoria do 

Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 232/2023 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), 

Indicação nº 233/2023 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 230/2023 (autoria 

do Vereador Maurício Antônio Borges ,Andrade e Silva), iíndicação nº 234/2023 (autoria do 

Vereador May drade e Silva), Indicação nº 262/2023 (auíítia do 

Antônio
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Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), Indicação nº 266/2023 (autoria do 

Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), Indicação nº 257/2023 (autoria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento), indicação nº 267/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento), Indicação nº 268/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), indicação nº 

269/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 270/2023 (autoria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento), indicação nº 271/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento), Indicação nº 272/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), indicação nº 

273/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 235/2023 (autoria do 

Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 236/2023 (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 274/2023 (autoria do Vereador Ediraldo 

AÁrlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 119/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de 

Castro), Indicação nº 247/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação 

nº 249/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 286/2023 

[autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 135/2023 f(autoria do 

Vereador Gilberto Mateus Pereira), Indicação nº 228/2023 (autoria do Vereador Gilberto 

Mateus Pereira), Indicação nº 239/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira), 

Indicação nº 261/2023 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira), Indicação nº 264/2023 

(autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira), Indicação nº 265/2023 (autoria do Vereador 

Gilberto Mateus Pereira), Indicação nº 275/2023 [autoria do Vereador Gilberto Mateus 

Pereira), Indicação nº 35/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oífvelra), 

Indicação nº 237/2023 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 238/2023 

(autoria do Vereador José Sales de Souza): "Limpeza e desassoreamento do rio Ribeirão do 

Carmo do distrito de Furquim”. Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. Pedro 

Paulo da Silva (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), pelo passamento da Sra. 

Sirlene Aparecida Eugênia Rocha (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), pelo 

passamento do Sr, Carlos Roberto Gonçalves (autoria Vereadores Ediraldo Arlindo de Freitas 

Ramos, Mauricio Borges, Pedro Ulisses e Gilberto Mateus), pelo passamento do Sr. Marlucio 

Artindo Bernardo autoria Vereador Ronaldo Alves Bento e José Antunes) pelo passamento do 

Sr. Sidinei do Carmo (autoria Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira) pelo passamento do Sr. 

Aldo Geraldo Ferreira (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro). Leitura dos 

Pareceres: Projeto de Resolução nº 01/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira): "Acrescenta o parágrafo único ao artigo 49 do regimento interno da Câmara 

Municipal de Mariana”. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em primeira discussão e 

votação. O vereador Juliano Vasconcelos solicitou vista ao Projeto, O Presidente concedeu 

vista ao Vereador Juliano Vasconcelos. Projeto de Lei nº 19/2023 (autoria da Mesa Diretora): 

"“Altera a Lei nº 2.760 de 10 de setembro de 2013 e dá outras providências” Projeto de Emenda 

Modificativa nº 01/2023 ao Projeto de Lei 19/2023 (autoria da Mesa Diretora): "Altera a Lei nº 

2.760 de 10 de setembro de 2013 e dá outras providências”, Pela ordem, O Vereador Mauricio 

Borges solicitou que fosse consultado o Plenário para que o projeto fosse discutido e votado 

em única discussão e votação. O Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável 

de todos os Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei e Emenda em única 

discussão e votação, em Redação Final, sendo aprovado por unanimidade. VOTAÇÃO: Projeto 

de Lei nº 15/2023/ (autoria do Prefeita Municipal em Exercício): "Dispõe sobre o 

auxilio-refeição paras ervidores do SAÁE/Mariana e autoriza o fornecimento de refeigaq 
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pronta aos servidores em atividade e dá outras providências”, O Presidente submeteu o 

Projeto de Lei em segunda e terceira discussão e votação. O Vereador Pedro Ulisses solicitou 

vista ao Projeto. O Presidente concedeu vista ao Vereador Pedro Ulisses. Requerimento nº 

54/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). O Vereador Juliano Vasconcelos 

disse existirem várias placas de taxi em Mariana que não estão sendo utilizadas, Disse. que 

muitas dessas placas estão sendo utilizadas para àas pessoas trocarem de carro com um grande 

desconto, sem que o ofício de taxista esteja sendo desempenhado, Dessa forma, por ser uma 

concessão, há muitos anos pedem ao Executivo que dê celeridade ao processo licitatório e que 

os taxistas que utilizam da atividade remunerada exerçam as suas atividades, não só na sede de 

Mariana, mas também nos distritos. Disse que possuem distritos que necessitam de táxi, 

citando o exemplo de Padre Viegas, Cachoeira do Brumado, Furquim e outros. Disse que quem 

deve ter táxi é quem realmente é taxista e tem a atividade remunerada na carteira. Explicou 

que em sua gestão já havia o processo licitatório e esperam que a atual gestão possa dar 

continuíidade e atender a população que necessita do serviço. O Presidente subm':eteu o 

Reguerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 56/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento) O Vereador Gilberto 

Matheus parabenizou o autor do Requerimento e solicitou assinatura. O Presidente submeteu 

o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 57/2023 (autoria do Vereador Ronaido Alves Bento) O Presidente submeteu 

o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 58/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) Pela ordem, o 

Vereador Juliano Vasconcelos disse ter os repasses feitos pela Secretaria de Desenvolvimento 

Social e Cidadania e, corrigindo seu Requerimento, a da Figueira não recebeu, Disse que estão 

preocupados porque são muitos servidores que trabalham no local e são mais de sessenta 

crianças e jovens que tem o atendimento na comunidade da Figueira, Disse que a diretora 

Solange está muito preocupada para receber o recurso e por esse motivo apresentaram o 

Requerimento e esperam o poder Executivo possa sensibilizar e o mais breve possível passar a 

subvenção anual como é feita todos os anos para a comunidade da Figueira. Pela ordem, o 

Vereador Ronaldo Bento disse que parte da gestão de dois mil e vinte e dois foi do Ve_reador 

lJuliano Vasconcelos e parte do Vereador Ronaldo Bento e que, do mês de julho até o rnês de 

dezembro, fizeram o repasse das duas instituições e também agradecendo a Câmara, fizearam o 

repasse no valor de cento e cinquenta mil reais à Figueira para estar auxíliaãdo os 

fisioterapeutas, conforme iniciativa do exprefeito e presidente desta Casa, lJuliano 

Vasconcelos, ter construído a parte de fisioterapia; dessa forma, conversaram com a Solange e 

o motivo de não ter realizado o repasse foi questão de documentação do Projeto que estava 

sendo enviado, e a Sra. Carolina, responsável pelo repasse, voltou com o Projeto e direcionou a 

representante da Figueira para que pudesse regularizar e pudesse ser feito o repasse. Dessa 

forma, disse que o repasse não foi realizado à Figueira no segundo semestre de dois mil e vinte 

e dois, diante o descompasso de Projeto, que não estava adequado conforme a lei. Assim 

sendo, disse que gostaria que dentro do Requerimento fosse convidada a Sra. Carolina para 

falar sobre a questão do não-repasse. Posteriormente, pediu desculpas e explicou que por 

parte do Poder Público àquela época ãz"ê/ram O0s repasses aprovados por esta Câmara. Pela 

ordem, o Vereador José Antunes/Gisse que esteve na secretaria e viu a secretária conversando 
------ , 

com a Solange por telefone . e,icomo foi atrasado o repasse, ela não havia prestador-ç?tas 
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e, por não prestar contas, atrasou esse ano. Pela ordem, o Vereador Gilberto Mateus solicitou 

assinatura. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 63/2023 (autoria do Vereador Fernando 

Sampaio de Castro) O Vereador Ronaldo Bento parabenizou o Presidente pelo Requerimento e 

solicitou assinatura assim como o Vereador Jjosé Sales. O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 64/2023 (autoria do Vereador José Sales de Souza). O Vereador José Sales 

disse que durante o carnaval a comunidade ficou sem energia, O Presidente disse que muitas 

pessoas postaram sobre a falta de energia na Vargem e poderiam aproveitar o momento para 

incluí-la, Pela ordem, o Vereador Gilberto Mateus parabenizou o Vereador José Sales pelo 

Reguerimento e disse esperar que todos os Vereadores venham a assinar o Requerimento, 

destacando ser um desrespeito com a população. Lembrando de pessoas doentes e acamadas 

que necessitam de energia. Solicitou assinatura e disse que repudiou a conduta. O Vereador 

José Antunes disse que também foi cobrado e que uma famiília ficou três ou quatro diás sem 

energia e que demoraram a encontrar o local. O Vereador José Sales disse que gostaria de 

convidar os presidentes das associações dos distritos, inclusive de Camargos. O Presidente 

disse que poderiam chamar os moradores de Vargem e adjacentes que quisessem fazer parte, 

assim como moradores de Camargos. O Vereador Ricardo Miranda disse que estiveram com a 

Associação de Moradores de Cláudio Manoel e que a população reivindicou sobre os picos de 

energia e que muitos perdem seus produtos, Disse que no momento da reunião houve um pico 

de energia. Dessa forma, precisam consultar e fazer uma reunião conjunta. Pela ordem, o 

Vereador Juliano Vasconcelos cumprimentou o Vereador José Sales e parabenizou pela autoria 

do Requerimento. Disse que teve ligação de um amigo no carnaval sobre a falta de energia no 

distrito de Camargos e gostaria de solicitar assinatura. Disse que a Companhia Energética de 

Minas Gerais (CEMIG) não cumpre os prazos estabelecidos da Agência Nacional de E'nergia 

Elétrica (ANEEL), sendo totalmente desrespeitados e a população não tem onde reclamar,. 

Dessa forma, procuram os Vereadores para que possam cobrar dos órgãos competentes. E 

assim, disse que gostaria de participar da reunião. Pela ordem, a Vereadora Sônia Azzi solicitou 

assinatura. O Vereador José Sales disse que liberaria para todos os Vereadores. Assim sendo, o 

Presidente informou que o Requerimento contaria com a assinatura de todos os Vereadores. O 

Vereador Pedro Ulisses parabenizou o Vereador José Sales e solicitou ao Vereador se poderia 

incluir o distrito de Barro Branco , porque solicitaram uma extensão de rede na Rua Sitio 

Patrimônio e já está no almoxarifado do Município todo material que será utilizado e segundo 

o Amarildo só não instalaram no local por causa da CEMIG. Reiterou que a CEMIG não respeita 

os prazos e disse que os moradores dos distritos são os mais afetados. O Presidente disse 

serem assuntos diferentes e solicitou que ele fizesse um Requerimento, O Vereador José Sales 

disse que existe um Requerimento seu e do Vereador José Antunes sobre a extensão de rede 

em todos os distritos e que estão aguardando resposta. Deixou livre para o Vereador participar. 

O Vereador José Antunes disse que gostaria de aproveitar a presença do Secretário de Geverno 

e que já teve resposta do requerimento da CEMIG e daquelas que já foram planejadas pelo 

Município, tendo solicitado as datas e essas não vieram. Solicitou que revisse o Requerimento. 

O Presidente informou que o Requerimento seria assinado por todos os Vereadores, constando 

Vargem, Camargos e Claudio Ma 79 K O Vereador Marcelo Macedo disse que quando falta 

: itós / Dessa forma, seria interessante questionar a CEMIG sob/[g.....w 
” 
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isso. O Vereador Ronaldo Bento disse que em Passagem de Mariana o problema é constante na 

Rua lolanda de Guimarães. O Presidente informou que constaria todos os distritos de Mariana, 

O Vereador João Bosco concordou com o Vereador Marcelo Macedo e disse que o mesmo 

ocorre em sua região, onde ficam até três dias sem luz, trazendo prejuízo para a comunidade, 

que perde os alimentos congelados. O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 65/2023 (áutoria 

do Vereador Ronaldo Alves Bento), Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento paraberii'zou fo) 

Secretário de Saúde, Jonathan Chaves e a Secretária Adjunta de Endemias, Ludmila pela pronta 

resposta que te dado nas ações voltadas principalmente no combate à dengue. Disse que na 

última semana, no Bairro Santo Antônio, tiveram quase vinte e cinco pessoas contaminadas. 

Disse que, de pronta resposta, citaram a Secretaria e disseram que o Plano estava sendo 

realizado no bairro. Disse que assim, fora feito naquele momento um mutirão, sendo retiradas 

das residências mais de vinte caminhões de entulho, onde havia sido realizada a dedetização 

nas residências, campanhas com folheto e carro de som no bairro. Dessa forma, parabenizou a 

ação. Disse que o requerimento é a titulo de obter as informações e saber se está havendo 

casos em outros bairros. O Vereador Mauricio Borges parabenizou o Vereador Ronaldo Bento e 

disse que essa era uma das grandes preocupações que tinham antes de inciar a reunião e 

verificar a pauta. Disse que solicitaria a palavra para que pudessem falar sobre esse assunto 

que é relevante já que passaram por momentos tortuosos como Covid-19, Destacou que a 

dengue ficou um pouco esquecida e que não podem esquecer que estão tendo muitos casos, 

Destacou que confiam na equipe técnica e solicitou a assinatura, O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimídade, 

Requerimento nº 67/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira) O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Regquerimento nº 70/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), O Presidente 

submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, 

Reguerimento nº 71/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) O Presidente 

submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Reguerimento nº 72/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira). O Presidente 

submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

O Vereador Pedro Ulisses disse que, aproveitando a presençá do Secretário de Governo, 

gostaria de saber se a equipe de tapa-buraco iniciou os trabalhos. O Secretário de Governo 

disse que iria encaminhar no grupo dos Vereadores e que iria confirmar com a Secretária de 

Obras qual bairro iniciou as obras e que informaria. O Vereador Pedro Ulisses solicitou apoio no 

Bairro Morro Santana em relação à operação tapa-buraco. Disse que a situação está precária. 

Solicitou apoio do Executivo e do Secretário de Governo para fazer a operação o mais,rápido 

possível. Disse ser de conhecimento de todos os Vereadores a operação tapa-buraco de 

Monsenhor Horta a Águas Claras e de Padre Viegas, Mainart e Barro Branco. Convidou e todos 

os Vereadores e à população marianense para assistir a reunião que acontecerá na 

quarta-feira, às treze horas, com todos os secretários, para poderem explicar a verdadeira 

situação de Mariana e fazer explanações a respeito de cada pasta. Solicitou agilidade ao atual 

Prefeito na questão de extensão de rede do Sitio Patrimônio e disse que há algum tempo está 

no almoxarifado do Município e está f'],?ªndo a CEMIG fazer o trabalho. Referente à questão do 

material já estar comprad, o ex-Preféito e Vereador Ronaldo Bento poderia dizer se procede 

— 0) 
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ou não a informação. Pela ordem, a Vereadora Sônia Azzi disse que foi acionada diversas vezes 

com o problema do asfalto de Padre Viegas a Barro Branco e disse que já entrou em contato 

com o Secretário de Estradas Vicinais, que informou que o problema será sanado. O Vereador 

Pedro Ulisses disse que passou no local no dia anterior e que depende da forma que será 

sanado, porque viu que em alguns lugares jogaram pó de brita e em outros, areia. O Ve:reador 

Marcelo Macedo disse que, em relação ao tapa-buraco de Monsenhor Horta até Águas Claras, 

não é o Município, mas a Fundação Renova que irá iniciar o tapa-buraco. Em relação ao Morro 

Santana, informou que estarão fazendo uma vísita técnica no dia dez, solicitada pela 

Associação de Moradores e que estarão tratando de vários assuntos. O Vereador Manoel 

Douglas disse que, referente à denúncia sobre os materiais de construção, foi aberta uma 

sindicância para apurar, mas que gostaria, devido às cobranças de pessoas perguntando o 

porquê está calado e se estão vendidos pelo sistema. Destacou ser ruim ouvir esse tipo de 

comentário e que não aceita isso e respondeu que, para falar de si, teria que provar. Disse ser 

uma oportunidade e o Ronaldo poderia discorrer sobre reunião com o Sr. Walber e toda a 

Secretaria. Seguidamente, fez leitura dos trechos das Atas e disse que encaminhou pedido de 

Comissão Parlamentar de Inguérito (CPI) na data de vinte de outubro para todos os 

Vereadores. Disse que no final do ano, dia vinte e oito, foi protocolado o pedido de CP! ê que o 

Vereador Juliano Vasconcelos não gostou da fala sobre uma certa manobra e que ele fez tudo 

legalmente e entende como funciona, mas que fica curioso porque foi protocolado o 

Requerimento no dia vinte e oito e, no mesmo dia foi dada uma Portaria de ponto facultativo, 

encerrando os dois últimos dias do ano e, em seguida, na parte da noite, foi revogada uma 

Portaria por e-mail e, ainda, no dia seguinte foi retirada a assinatura da CPI pelo ex-Vereador 

dessa Casa, Pedro Souza e que tentou inserir sua assinatura para dar continuidade aos 

trabalhos, mas mesmo assim ela foi arquivada. Disse estar carregando um peso que não é seu, 

que sempre vem tentando realizar o trabalho sendo criticados, onde dizem que os Vereadores 

não querem fiscalizar. Diante dessas perguntas e questionamentos que tem recebido, precisar 

de um colega entrar com um mandado de segurança contra a Câmara é vergonhoso, para abrir 

um procedimento que depende de cinco assinaturas. Destacou que gostaria que essa 

mentalidade mudasse, tendo em vista ser seu dever e são pagos para isso, tendo em vista que 

está claro o que aconteceu e que é obrigação deles apurar. Disse que vem levantando Ialguns 

questionamentos sobre a mídia e sobre o que vem acontecendo na Cidade, mas que gostaria 

de falar posteriormente, Disse que gostaria de fazer a pergunta nominal a cada Vereadoêe que 

gostaria de iniciar pelo Vereador José Antunes. O Presidente disse que cada Vereador tem o 

direito de assinar ou não assinar e que acredita que não irão responder. O Vereador Manoel 

Douglas disse que se não quiserem responder, tudo bem. O Vereador José Antunes destacou 

que “trabalho com transparência e vou a todas CPI's que chegarem a esta Casa e o mínimo que 

o Vereador pode estar fazendo é trabalhar com transparência e mostrar e quem não deve não 

teme, não devo e voto, Fico muito triste quando eu vejo no final do ano, quando o Presidente 

da Câmara dá uma manobra, dá ponto facultativo, tira ponto facultativo e tira o voto do 

Vereador, isso me entristeceu muito, eu entrei com um mandato de segurança, porque é dever 

de casa nosso e por não ter cumprido esse dever de casa, ter 'que entrar com mandito de 

segurança para ver 6 que pode ser feitó. Acredito na justiça, não sei o que possa dar, mas 

casa nosso e acredito que é o mínimo que o Vereador 

possa estar fazendo e quando saíl [s ha rua, perguntam pra gente que Vereador que são esse. 
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que deixam acontecer isso. Por isso fico triste e assino todas que vierem.” O Presidente disse 

que quem quisesse se manifestar poderia ficar à vontade, mas que não perguntaria 

individualmente. Pela ordem, o Vereador José Sales disse que assinou da última vez e que 

assinaria novamente. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que gostaria de corroborar 

com as informações trazidas pelo Vereador Manoel Douglas e que tem seu dever cumprido 

quando lá esteve, em uma conduta ilibada e de total transparência, dito isso no momento em 

que lhe foram reportados os supostos pagamentos sobre os valores de balcão, e 

imediatamente solicitou à Procuradoria que abrisse um processo disciplinar e assim foram 

abertas duas sindicâncias que já foram feitas as oitivas de todas as pessoas citadas na 

Prefeitura e outra sindicância por parte da Procuradoria sobre o crivo e manto da 

responsabilidade do Dr. Rodrigo Paiva com aquiescência da época do procurador, Dr; Israel 

Quirino, que também era responsável na época, como a lei disciplina. Disse que quando se 

fazem acusações ou que ventila sobre o crivo de responsabilidade e assim não fazern, estaá 

prevaricando e cabia ao gestor público do Executivo e assim fez, instaurou a sindicéncia e 

direcionou ao Ministério Público todo o ato. Disse que outras 'sindicâncias foram abertas e 

parabenizou o Vereador José Antunes, e abriram outra sindicância sobre o que foi feito. Disse 

que seu papel fez e que assim que tomou conhecimento da atual situação, fizeram a suspensao 

de toda entrega de material, resguardando os casos de urgência e emergência com o crivo de 

toda equipe técnica. Posterior a isso, disse que está sendo conduzida a comissão pelo novo 

Procurador e caso encontre irregularidades, devem-se apresentar aos órgãos competentes., O 

Vereador José Antunes disse que “parabenizo Ronaldo Bento, quando esteve na Prefe:tura e 

que quando falou de sindicância, muito entristece porque em setembro, peguei os documentos 

com o Sr. e havia dito que abriu uma sindicância e no dia primeiro de janeiro chegou o primeiro 

documento da agricultura pra eles, mas foi só um paliativo e quando foi em fevereiro ficou o 

restante para apurar. É difícil, agosto, setembro, outubro, novembro, dezembro, janeiro, 

fevereiro para começar a apurar” Q Vereador Manoel Douglas disse que Ronaldo Bento fez o 

procedimento correto naquele momento e infelizmente não pôde citar nomes porque teria 

que ter a coragem de falar. Disse que existe servidor sendo ameaçado e que irá tentar fazer 

com que essa pessoa fale. Disse que ele foi ameaçado na primeira e que todos sabem o que 

aconteceu e foi encaminhado ao Ministério Público que várias ameaças veladas chegaram até 

ele sendo encaminhado relatório por esta Casa e não podem descarregar a responsabilidade 

em cima do servidor, Disse que sabem que a sindicância interna é para não expor e 

infelizmente é o que acontece, Disse que não está dizendo que foi a intenção do Vereador 

Ronaldo Bento, porque quando tomou ciência fez o que deveria ser feito, mas o que acontece 

em sindicância é isso, e que não ocorreu quando fizeram a CPi das Obras. Disse que precisam 

trazer à Câmara para apurar e que todos devem ser a favor de apurar. Disse que quando estão 

tentando apurar, as coisas viram contra, lembrando que estão dizendo que três Vereadores 

estão mandando em Mariana, ele, Marcelo Macedo e José Antunes; que o jJornal Ponto Finatl 

está falando e saiu áudio na Rádio Mariana. Disse que achou interessante quando pegou o 

pagamento do Ponto Final de cento e setenta mil, e em dois mil e vinte e dois duzentos e 

noventa mil, Rádio Mariana trinta e cinco mil, em dois mil e vinte e dois oitenta e cinco mil, e 

que não quer acreditar que esse seja o motwo para estarem “batendo” nos Vereadores e que 

proprietários de depósito 

“brincando”, 

fazendo dlvulgaçao para nossa assessoria // 
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Vereador mandando divulgar a lista. Disse que não irá aceitar as pessoas transmiítirem 

mentiras. O Vereador José Antunes disse que “quando ele falou do Jornal Ponto Final, eu tenho 

vários áudios do Ponto Final pedindo para abrir CPI// O Vereador Manoel Douglas disse que ele 

poderia ter contribuído com eles e que podem cobrar. Disse ter ido a uma loja de veículos, 

onde foi questionado do motivo de estar calado, conjecturando que ele também . pegou 

material, por isso está calado. Pela ordem, o Vereador Ediraldo Ramos disse que assinou a 

primeira CPI e que são quinze Vereadores, Disse que está disponível para assinar. Disse que 

nunca pegou material com ninguém e que sua vida é limpa. O Vereador Manoel Douglas 

agradeceu pela assinatura, mas que era um outro trabalho., Parabenizou o colega pela 

assinatura na primeira CP! e pediu confirmação de assinatura na nova CPI. O Vereador Ediraldo 

Ramos respondeu que assina e que tem quinze Vereadores para assinar. Destacou que está 

participando da do SAAE e que existem outros Vereadores para assinar. O Vereador Marcelo 

Macedo disse que “meu nome está à disposição, eu assino não só essa, mas todas que 

chegarem a esta Caso, porque essa é minha função como Vereador e entendi que'Vossa 

Excelência quer fazer um convite de quem quer assinar e agora cabe a cada Vereador. Eu acho 

até que não é expor, esse é o trabalho desta Casa, esse é o trabalho nosso enquanto Vereador e 

a população nos confiou seu voto representando a população, e como valos apurar? Qual o 

caminho de apurar? É CPI, é a ferramenta que temos na Câmara, Eu acho que são cinco 

assinaturas em um universo de quinze e é muito fácil conseguir cinco assinaturas, deixo meu 

nome à disposição e como disse o Vereador Ediraldo Ramos em suas colocações, ele já assinou 

a primeira CPI, está se pronunciando, correto? Se tivesse que esconder alguma coisa ele iria 

assinar? Não. A gente sabe que não, a gente sabe que os aqui não querem que apura. Eu tenho 

certeza que os Vereadores querem que apura. Ronaldo abriu a comissão de sindicância e o 

Secretário disse teve o desvio sim, e está aqui o próprio Secretário, disse ó, está errado, maneira 

prática errada, o próprio Secretário assinou e denunciou pediu a Comissão de Sindicância, só 

Vereador Ronaldo a Comissão de Sindicância na Prefeitura não funciona, nunca funcionvu, nós 

instalamos uma Comissão de Sindicância no ano de dois mil e vinte e até hoje, fui lá, entreguei 

a documentação tudo e fui ouvido e cadê o resultado? Até hoje n'inguém passou a informação. 

Eu queria propor não só do material de construção, da cooperativa e tanto falei em uma 

reunião, da cooperativa, vamos fazer da cooperativa também, vamos pegar mais cinco 

assinaturas e fazer da cooperativa. É nossa função, nosso dever, todos sabem quantas 

reclamações chegam até o nosso gabinete, um carro não roda, um carro recebe, na hora certa 

eu vou fazer denúncia aqui nesta Casa, pode ter certeza, agora, qual o caminho correto? Seria a 

cooperativa, seria a CPI, e umas assinaturas aqui para fazer a CPI da cooperativa. O Vereador 

Manoel Douglas tem várias informações, eu também tenho várias informações, então eu vejo 

que isso al, eu acho que o Vereador quis fazer um convite, não tem mal nenhum, como se fosse 

um requerimento aqui, você faz um requerimento, eu posso assinar? É um convite que você faz, 

não é expor Vereador, ninguém quer expor Vereador. Então eu acho que nessa data de hoje, 

como o Vereador já está com o requerimento pronto, eu também achei que iria ter mais 

assinatura de outros Vereadores, porque é o nosso trabalho. Porque como é que o povo que 

votou nos Vereadores que estão aqui, o povo não tem o poder de apurar, quem tem o poder é 

esta Casa e nós não vamos apurar? E nós não vamos trazer a transparência à esta: Casar 

Sabendo como está nos bastidores a cónfusão dé cooperativa, de material de construção? Af o 

Jornal Ponto Final fala que/tem que/atkrif uma CPI e ponto final, nós estamos aqui pecindo /q/ 
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CPI. Me coloco à disposição para assinar qualquer CPI que chegar nesta Casa. Que fíque claro 

que nós não estamos expondo os Vereadores. Se não tivessem feito a manobra, porque dizem 

que fizeram a manobra, a CPI já estaria acontecendo nesta Casa. De repente um tira assmatura 

o Vereador Pedro, não dá para entender. O Vereador tirou porque não foi espontaneo ele 

arrependeu, é subestimar a inteligência dos quinze Vereadores porque sabem como foi feito. 

Então se essa Casa que tanto preza, que tanto pede transparência, porque não abrir a CPI? E 

não é só essa, tantas outras que chegaram a esta Casa, Mas Vereador Nanoel Douglas, eu 

entendo quando Vossa Excelência coloca essa situação de que estão cobrando o Sr, que está 

calado. Mas quando a gente vai falar, a gente não tem a ferramenta da CPI para apurár, mas 

mais uma vez me coloco à disposição para assinar a CPI, vamos ver se a gente consegue as 

cinco assinaturas. Protocola a CPl nessa semana, na semana que vem vai ser lida e aí vai 

nomear os Vereadores para apurar. E qual Vereador vai falar assim 'não vou apurar não'PAia 

CPI não vai andar, porque não vai ter Vereador querendo apurar. Então, vamos trabalhar essa 

semana com os nossos colegas conversando com cada Vereador que queira assinar e vamos 

entrar com CPI, não só essa, mas a da cooperativa nesta Casa, duas CPI's, nós podemos montar 

duas. Já tem uma e podemos ter cinco, então podemos ter mais duas, da cooperativa e do 

material de construção, Só espero que na semana que vem quando chegar a CPÍ para ser lida, 

não tenha Vereador dizendo “eu não posso apurar não”. Vamos trabalhar para ter às 

assinaturas e talvez na semana que vem o Presidente nomeie a Comissão e à gente acompanha 

os trabalhos da Comissão nesta Casa, nós temos vários documentos já comprovados, tem a 

Comissão de Sindicância, que a CPI vai pedir, que já foi apurado e trazer as pessoas que foram 

ouviídas. Nós vamos fazer o nosso trabalho que é acompanhar e exercer o nosso pape! nesta 

Casa, porque cinco assinaturas eu tenho certeza que tem, mas esperávamos de ter mars de 

cinco assinaturas e, ainda, crédito que depois da data de hoje vamos ter uma conversa com os 

Vereadores para ver quais vão assinar” O Vereador Manoel Douglas disse que, como dito pelo 

Vereador Marcelo Macedo, precisam-se chamar os servidores e que são os protetores dos 

servidores, representantes do povo. Disse estar em uma situação em que, ou faia, ou.lí'quem 

cala consente' e que a população está entendendo que está consentindo. Disse que esperava 

que fosse falado em Plenário e que se fosse para resolver, na conversa já estaria resolvido, O 

Vereador Ronaldo Bento disse que na última reunião recebeu a abertura de fala autorizada 

pelo servidor do SAAE e que no momento deixou dúvida para os servidores. Paraberizou o 

Presidente por naquele momento ter solicitado juntamente ao SÃAE, o repasse, sobre o crivo 

do que o servidor havia dito e autarquia estava com dívida. Disse que quando sairam em 

dezembro, foi repassado por todos os secretários o que de fato tinham apresentado à 

Prefeitura, o Prefeito da época, a condição do que tinha de recurso próprio vinculado e c Cfem; 

nha autarquia do SAAE naquele momento. Informou que havia quatorze milhões quatrocentos e 

vinte mil reais da autarquia e, os valores que se tem lá hoje giram em torno de mais de oito 

milhões de recurso próprio, recurso do Cfem e isso hoje pode ser comprovado por docurnento, 

sendo um valor de resto a pagar de quatro milhões e seiscentos mil reais sobre os reserv';tórios 

cujas licitações foram realizadas. Disse que quando vêm palavras maldosas não concorda e 

deve haver um debate saudável. O Vereador Ronaldo Bento disse ter sua conduta ilibada nos 

seis meses que esteve com o apoio de todos dessa Casa, e que 05 maijores aportes dó SAAE 

foram feitos nos seis meses que esteve a rânte deste poder, em do:s mil e qumze, quand 
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dezesseis, quatorze milhões duzentos e vinte e cinco mil reais; em dois mil e dezessete, dez 

milhões trezentos e dez mil de repasse; dois mil e dezoito, doze milhões seiscentos e dezessete 

mil; dois mil e dezenove, quinze milhões e setenta e um mil reais; dois mil e vinte, dezesseis 

milhões, oitocentos e dezoito mil; dois mil e vinte e um, vinte e três milhões setecentos e 

cinquenta e cinco mil reais e, até junho de dois mil e vinte e dois, o ex-Prefeito tinha feito um 

aporte de guatorze milhões e quatorze mil, de julho a dezembro, disse que fez o aporte ao 

SAAE, inclusive Cfem de vinte e sete milhões quinhentos e vinte e dois reais, ultrapassândo o 

maior repasse da história do SAAE, sendo que em dois mil e vinte e dois foram quarenta e um 

milhões quinhentos e trinta e sete mil e deixaram em caixa quase quinze milhões, e que isso 

está com o financeiro da autarquia; até como matéria constitucional, se não tivesse feito o 

repasse à Casa de Leis, ao SAAÉ e ao IÍprev, seria improbidade e que passaram além do que fora 

pedido, tanto é que no mês de dezembro fizeram um aporte de seis milhões cento e noventa e 

quatro mil reais a essa autarquia, equilibrando todos os pedidos que tinham sido feitos, para 

equacionar e conseguiram, deixando os reservatórios. Disse que hoje chegou a comprovação, 

dizendo que a autarquia tem dinheiro e são sessenta dias aguardando um flange para colocar 

esse reservatório e que, a parte do reservatório do terrão que está pronta, faltando apenas a 

pintura e mais um eixo de dois quilômetros para chegar água ao Gogo, o valor disponibilizado 

pela Samarco está sendo perdido por inércia da autarquia, a Samarco está cobrindo o valor 

para fazer a ligação até a caixa, que liga a parte alta do Rosário, para fazer a ligação do 

reservatório que tem o processo, Disse que está ali para parabenizar o Remo, que é uma 

pessoa que tem carinho e muito seria e comprometida com o que faz, mas que prêcisam 

atribuir com responsabilidade para as coisas serem feitas e caminhem como o esperado. Disse 

que mais uma vez tem dito cuidado com o reservatório da parte baixa, que falta um flange para 

colocar, porque falta um reservatório para operar. Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas 

disse que contra fatos e números não há argumentos que às vezes há falácias nos bastidores e, 

na mesma situação, pessoas falando que não tem recurso da Renova. O Vereador Ronaldo 

Bento disse que falou que a Samarco irá arcar com essa rede e que não tem recurso depositado 

na conta, é processo que estava caminhando com a Prefeitura que a Samarco irá arcar, O 

Vereador Manoel Douglas disse que precisam informar a população e questionar qual a data 

foi inaugurada sem o flange, e porque quem estava lá não colocou; desta forma, disse que 

todos tem responsabilidade e que não entende o porquê não licitaram, Dise ser de interesse 

dos quinze Vereadores e do Prefeito que seja resolvido, mas que não foi dada estrutura para 

isso. Disse que se é um flange, irão cobrar na quarta-feira, porque não podem aceitar inaugurar 

uma caixa faltando um flange. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que todos tem 

observado que não trabalha com politicagem e que trabalha com seriedade e respeito no que 

faz. Disse que já debruçou os comentários em cima do Remo e que algumas coisas relacionadas 

em Mariana já vem há décadas e que não querem distribuir responsabilidades; disse 'que tá 

estava e não inauguraria nenhuma obra faraônica, como prefeitos que são rotulados em 

Mariana, porque a obrigatoriedade é de todos, Disse que não teve nenhuma vaidade quando 

assumiu o Governo do Vereador Juliano Vasconcelos em dar continuidade no que entendia 

como correto e que a obrigatoriedade hoje é de quem está no Executivo. Disse que o atual 

Prefeito, Edson Agostinho, é uma pessoa que não sairá com seu nome manchado porque 

conhece o Vereador há mais de trínta ar 

são pessoas que precisam ser valorizadas, que 

Os e precisam ter respeito a cada um e está pedindo —— 
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trabalham vinte e quatro horas e não são valorizadas. Disse que está cobrando a gestão e que 

sabem que várias coisas precisam ser feitas e que querem contribuír e precisa-se de ação, O 

Vereador Pedro Ulisses parabenizou toda a equipe do SAAE e deixou claro que o fato de ter 

pedido vista no projeto referente à refeição é porque acredita que todos tenham direitos iguais 

e não pediu vista porque é contra o projeto, mas porque tem de incluír todas as -outras 

secretarias. Pela ordem, o Vereador José Antunes solicitou que o Vereador Manoel Douglas 

passasse a cópia da Ata para ele. O Vereador Marcelo Macedo disse ao Vereador Ronaldo 

Bento “o senhor disse que tem dinheiro”, O Vereador Ronaldo Bento disse que não tem 

condições de dizer nada e que às vezes quem é responsável pela pasta são os secretários e o 

Prefeito não assina nada, quem assina é o ordenador de despesas e que todos deram o 

relatório de fechamento de cada secretaria, por isso tomou a liberdade e agradeceu ao 

Presidente da Casa por solicitar e ter encaminhado. O Presidente disse que na semana anterior, 

um servidor do SAÃAE disse que esse tinha dívida, não tinha dinheiro e que pediram o extrato 

bancário, Disse que no dia trinta e um de dezembro de dois mil e vinte e dois, o SAAE tinha 

quinze milhões quinhentos e trinta e seis mil e quinhentos reais, Disse que no dia vinte etrês 

de fevereiro de dois mil e vinte e três , o SAAE tem quatorze milhões setecentos e vinte é cinco 

mil setecentos e vinte e seis reais e onze centavos em conta opinou ter algo errado, visto a 

dificuldade de se comprar um flange com dinheiro em caixa. O Vereador Marcelo Macedo disse 

que o Remo estará presente na reunião e que irão questionar issó e que precisam saber que 

recurso é esse, O Presidente questionou se todos concordavam com que Geraldinho falasse em 

Plenário. O Vereador Gilberto Mateus disse que, independente de ter CPÍ ou não, precisam 

preocupar em como a Prefeitura está andando, disse que precisam ter ação enérgica. O 

Presidente disse que existe o dinheiro, mas que está faltando ficha orçamentária, Com a 

palavra, Geraldinho disse que ficam engasgados pela falta de informação e que é confuso e que 

isso é uma responsabilidade grande. Disse que, em relação ao financeiro o SAAE, tem esse 

dinheiro em caixa e pessoas que fizeram uma certa confusão e que quando se falou em dívida, 

na verdade, era resto a pagar, que são empenhos prévios efetuados diante de uma licitação de 

compra de produtos, material ou prestação de serviço. Mas que esses empenhos são pagos de 

acordo com as entregas dos bens ou serviços. Assim sendo, se a pessoa não entrega o bem ou 

o serviço, fica o resto a pagar, mas isso não consegue conciliar, divida, por não ter havido a 

prestação do serviço ou a entrega do material, Disse que, ao fazer orçamento, viram o 

levantamento prévio e atribuíram a um déficit financeiro orçamentário, Disse que fizeram um 

levantamento orçamentário no déficit de seis milhões, mas que não se trata divida, mas de 

coisas que fazem e preparam. Disse que estão à disposição para prestar esclarecimentos e que 

gostaria que quando fizessem isso, fossem diretos a ele e que existe o portal da transparcºnc:a e 

que qualquer pessoa tem acesso. Disse que qualqguer informação que precisaram na parte 

numérica está à disposição, Em relação ao dinheiro que o SAAE tem, disse valer lembrar que o 

SAAE foi criado em dois mil e cinco e desde então o ele recebe repasses e uma taxa de TBO que 

é pelo serviço de fornecimento de água, ligação de esgoto e água. Explicou que não é o SAAE 

que paga as despesas, é a Prefeitura que paga tudo, Disse que colhem as despesas através das 

prestações de entrega de bens e consumos de material e fazem a solicitação ao Município e 

que fazem o repasse e que costuma atrasar as certidões, Disse que pode haver atraso de 

pagamento, não por conta deies mas q ode ocorrer da Prefeitura atrasar o repasse OU, 

quando acontece um repasse exácerbadda oú -quando a empresa não entregou, esse dinheir é X Éi,pª 

X 
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aplicado, sendo fundos oriundos de aplicação financeira deles. O Presidente queStionou 

quantos milhões restam a pagar dos onze milhões. Geraldinho respondeu que tinham um saldo 

a pagar na ordem de quase seis milhões, que já foram quase todos pagos e que a empresa já 

entregou o serviço. O Presidente questionou se restam seis milhões em caixa. Geraldinho 

respondeu que sim. O Vereador José Sales questionou se o flange não poderia ser compra 

direta. Geraldinho disse que é um saldo orçamentário e que para um flange pode ser apurado 

o valor de mercado, fazer o orçamento e solicitação pró-despensa, mas que ainda precisa ter a 

ficha especifica e precisa ter o saldo da dotação para aquele tipo de material, O Vereador 

Marcelo Macedo disse que o Município que faz o controle de planejamento do SAAFE e'que é 

uma autarquia que não tem gestão própria. O Vereador Pedro Ulisses disse que o SAAE possui 

dinheiro e que não foi feita a dotação no seu ponto de vista. O Vereador Ronaldo Bento disse 

que quando contrataram a caixa, contratam com sistema para ser operada então precisam 

cobrar da empresa dentro do pacote que foi pago. O Presidente disse que quem tem de fazer à 

dotação orçamentária é o SAAE. Disse ser necessário passar a autonomia e a Prefeitura fazer o 

orçamentário, O Vereador Marcelo Macedo disse que passou-se o mês de janeiro e que está 

confirmando com o Geraldinho que até hoje não tem o orçamentário. Geraldinho disse que 

quando recebeu o valor do orçamento entrou em choque pelo valor e que o choque foi pior 

depois do detalhamento da despesa nas fichas que foram distribuídas; os valores e q(;e não 

tinha como fazer o empenho delas, que estão aguardando e que tem uma outra situaçâo que 

estão averiguando. O Presidente disse que é o pior ano do repasse do SAAE. Geraldinho disse 

que fizeram o orçamento do PPA para os quatro anos, de dois mil e vinte e dois a dois mil e 

vinte e cinco, para fazer a apresentação desses quatro anos,'que não foram atendidos e 

precisam entender que existe dificuldade. Disse que se saírem de uniforme é perigoso serem 

confrontados, O Vereador Marcelo Macedo disse que foi bom o esclarecimento e que com 

certeza irão discutir mais o assunto. Disse a Ronaldo que sempre foi dito que aqui as coisas 

acontecem do jeito deles e que fica provado que é falho o planejamento da Prefeltura. Disse 

que por isso precisam ter as duas CPI's nesta Casa, Disse que existe uma falha e que o Vereador 

Ronaldo Bento foi um “artista” em ir conduzindo. Disse que quando levantaram essas 

situações é para verem como a Prefeitura está sendo conduzida. Esclareceu que quem assina, 

como dito pelo Vereador Ronaldo Bento, é o ordenador de despesas e que o Secretário deve 

responder, Informou que irão chamar os responsáveis e que acha mais que justo os Secretários 

responderem e que precisam saber se legalmente o SAAE pode. Pela ordem, o Vereador 

Ronaldo Bento disse que esse é seu segundo mandato nesta Casa e que ficam pensando que o 

orçamento da autarquia foi alterado por esta Casa e que para de querer compreender a 

dinâmica de servidores que hoje se postam a esta Casa, sendo que tanto o Geraldinho como o 

Sr. Alex fizeram parte dessa gestão. Disse que a responsabilidade é de todos e que em reuniões 

com eles, todos eram alegres e defendiam o SAAE andar com suas “próprias pernas”, Disse que 

foi o Prefeito que mais investiu no SAAE e por isso não quer compreender sobre a questão do 

flange que lhe foi colocada e questionou se mentiram para ele ou para o povo. Disse que lá 

existia uma caixa e que a caixa foi retirada, chegava água e não faltava. Destacou que não falta 

só isso, falta uma “passe de mágica” de politicagem para colocar a caixa para rodar. Disse que 

isso não pode ocorrer e que lá existia uma caixa e que isso quer saber, bem como a colncação 

de um novo reservatório, Disse que o pou está sofrendo e não sofria quando tmha aquele 
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inaugurou em Governador Valadares saneamento de água, investimento de água e que isso o 

entristece porque parece que estão guerreando contra o atual Prefeito, Edson Agostinho, 

Solicitou que parem com isso e destacou que as pessoas não querem assistir à reunião da 

Câmara e que precisam se unir e ajudar o Prefeito a trabalhar, Disse que só quer uma resposta, 

que existia um reservatório demolido e a rede não foi trocada. Pediu para que não se deixem 

levar por questões de cargo político e que mantenham em excelência o profissionalãsri%o que 

têm. Disse que chegou para o Ronaldo e toda sua eguipe, quando foi dito que não tinha 

caminhão pipa, que era irresponsabilidade de todos, havendo três meses que a Prefeitura 

subsidiou quase três mil para não pararem os pipas e faltar água na casa das pessoas, como 

sempre faltou. Destacou que precisam resolver o problema e disse que a questão está ficando 

desgastante. O Vereador Marcelo Macedo disse que não entende o nervosismo e que têm que 

ficar nervoso com quem estava lá e levou informação errada para ele. Destacou que ele sabe o 

respeito que tem pelo mesmo e que sempre foi muito solícito quando esteve como Prefeito. 

Disse que quando fala, não está criticando seu governo e que tentou fazer, mas que encontrou 

a coisa caminhando e que sabe que ele tentou fazer o melhor, Afirmou que o erro está na 

execução orçamentária. Disse que não tem um Vereador que não quer ajudar o Vereador 

Edson Agostinho e que não irão apoiar nada errado. Disse que sabe que o Prefeito Interino é 

honesto e que tem certeza que o Vereador Ronaldo Bento não estava direcionando a ele. O 

Vereador José Antunes disse que “o Vereador Ronaldo Bento pegou o carro andando, mas 

esqueceu de ver se o carro tinha freio, direção e continuou esse carro e hoje estão mostrando 

para o Leitão que essas CPl's são para apurar e parar onde tem que parar. Quero perguntar do 

Marcelo Macedo se vier a da cooperativa se posso estar assinando.” O Vereador Marcelo 

Macedo respondeu que sim, O Vereador José Antunes disse que “Então arruma só quatro 

votos porque tem um assinando aqui.” O Vereador Gilberto Mateus disse que se aconteceu do 

Ronaldo Bento ir inaugurar é porque alguns simpatizantes queriam ver o sistema, andar 

enquanto ele estava na Prefeitura, Disse que sempre que existir cargo público, terão pessoas 

demostrando simpatia. Além disso, disse que precisam cobrar em relação ao reservatóário, O 

Secretário de Governo disse, que em conversa com o Planejamento, foi feita reuniãocom o 

SAAE e ficaram de enviar as principais obras e gastos e que esta planilha não chegou. PALAVRA 

LiVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada; tratar, o Presidente encerrou àa reunião as 

dezoito horas e trinta e um minutos. / | 


